
Compte Rendu du Conseil d'école du 2° trimestre 
Lundi 9 février 2015 18h30 à Cram Chaban 

 

 

Etaient présents : 

- Mme Girard A, Mme Renaud C, Mr Bouchetoux A, directeurs du RPI 

- Mme Renaud S, Mme Bierry K, Mr Roulin M, Mr Bosseau G, Mr Barbat M, enseignants du RPI, - 

- Mme Lagarrigue, membre du RASED. 

- Mr Renaud, Mr Pelletier, Mr Gallian, maires des communes, et Mr Boiffard, élu de la mairie de 

La Laigne 

- Mme Gouider, Mme Criard, Mme Durvaux, Mme Lagarde, représentantes du SIVOS 

- Mme Frostin, Mme Suire, Mme Chiquet, Mme Queyrioux, personnels du SIVOS 

- Mme Gervais, Mme Plaire, Mme Pochon, Mme Courtois, Mr Ricordeau, Mme Lavoix, Mme 

Chevallereau, Mme Morgado, Mme Breton, Mme Bruneau, représentants des parents d’élèves. 

 

Absents excusés : 

Mme Besançon (IEN), Mme Letellier (DDEN) 

 

Début de séance : 18h30 

 

1) Validation du PV du premier conseil d'école 
Modifications apportées au compte rendu du conseil d’école du 6 novembre 2014 : 

- Mme Letellier remplace Mme Durvaux en tant que DDEN 

- Le nombre de votants était de 21 et non de 35 

Validation du dernier PV 

 

2) Présentation du RASED  
Mme Lagarrigue, représentante du RASED en tant que maître E sur le secteur de Courçon, 

intervient pour des aides pédagogiques aux élèves en difficulté (essentiellement au CP et CE1). Le 

RASED comprend également Mme Pavard, psychologue scolaire et Mr Naveau, maître G (apporte 

une aide aux enfants en difficulté comportementale). Le RASED intervient sur 15 écoles et peut être 

contacté par les familles à tout moment de l’année. 

 

3) Bilan des alertes incendies 
 

La Laigne : fait le 2 février 2015 avec un nouveau système par voie électrique. Bon 

fonctionnement. Les enfants n’étaient pas prévenus. Evacuation en 1 min pour les 2 classes. 

 

La Grève : fait le 9 février 2015 avec  une corne de brume : 1 min 25 pour les 4 classes. Le signal a 

été entendu par tout le monde malgré la configuration de l’école. La directrice ajoute qu’il y a 

besoin d’une autre bombe pour en avoir une dans chaque classe, ce qui sera fait. Mr Gallian précise 

que des détecteurs de fumée qui vont être obligatoires sont sonores et pourront peut être convenir à 

l’avenir. 

 

Cram:  fait le jeudi 6 février le matin  au moment se sortir en récréation, enfants non prévenus, 

toujours avec le même signal. 

   Classe de Mme Renaud 1min30     classe de Mme GIRARD 1 min 05 

Le prochain exercice aura lieu pendant les activités. 

 

4) Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2015 
 

Cram:  PS =22  (enfants nés en 2012)     MS= 25   total= 47    les effectifs se maintiennent 

La Laigne: GS =  20       CP = 20    total = 40 



La Grève: CE1 = 25    CE2 = 28    CM1 = 23    CM2 = 22   total = 98 

Soit un effectif total de 185 élèves sur l’ensemble du RPI (stabilité des effectifs). 

 

5) Projets pédagogiques en cours 

 
Cram : 

- Les MS iront visiter l’école de La Laigne le mardi 9 juin 

- Venue d’un spectacle de marionnettes en mai. Théâtre d’ombres en lien avec le projet 

annuel sur le langage et en science en période 5 sur les ombres et lumières. 

- Semaine de la maternelle du 13 au 17 avril : ouverture des classes aux familles pour assister 

à des séances de classes. 

 

La Laigne : 

- Visite de l’asinerie du Poitou avec 3 ateliers programmés dont une promenade en âne. 

- Accueil des MS de Cram sur une journée + Visite des CP à leur future école dans le cadre 

d’une rencontre sportive 

- CP se rendront au salon du livre de La Rochelle sur une journée. Occasion d’une rencontre 

au cours d’un pique nique avec les correspondants. 

- Annulation de la visite de la briquetterie à La Grève, l’association de la Frenaie ne s’en 

occupant plus. Voir si il y a une possibilité de l’organiser avec la nouvelle association. 

 

La Grève : 

- Départ de l’école en classe de neige du 20 au 27 mars à Artigues Campan. Le budget se 

finalise et l’école est en attente des conseils municipaux à venir pour connaître la 

participation des communes. En attente également de la réponse de la CDC Aunis 

Atlantique et de la région Poitou-Charentes. Durée du séjour : 8 jours dont 3 journées 

complètes de ski encadrées par des moniteurs de l’ESF, ascension du pic du Midi, rencontre 

avec un maître chien, randonnée en raquettes, visite de la grotte de Médous, 2 soirées 

prévues (soirée diapo avec des pisteurs et intervention d’un conteur sur les contes et 

légendes des Pyrénées). Encadrement assuré par 4 enseignants, 6 parents et 2 AVS. 2 

enfants ne participeront pas. Le projet pédagogique est consultable à l’école. 

- Intervention d’une association de  la prévention routière dans le cadre de l’acquisition des 

compétences de l’APER le vendredi 24 avril (CM1/ CM2) 

- 4 séances avec une intervenante en allemand pour les CM2 

 

La fête des écoles se déroulera le samedi 27 juin à Cram. 

 

6) Parole au SIVOS et aux mairies 
Mme Gouider informe de la démission, le 19 décembre dernier de 3 membres du conseil de La 

Grève. Le 29 janvier la préfecture exige un remplacement de ces 3 membres sous 1 mois. (2 

titulaires et 1 suppléant). Sans candidatures pour l’instant, la règle applicable en ce cas serait la 

commission d’office de Mr Gallian, maire de La Grève, ainsi que de Mr Arnault et Mme Verneuil, 

1
er
 et 2

ème
 adjoints.  

Point sur les TAP : Comme le SIVOS s’y était engagé, les parents seront informés du contenu des 

TAP par voie d’affichage. Un règlement intérieur est en cours d’élaboration, il sera également 

affiché dans les écoles. Mme Criard souligne la nécessité que les enfants soient couverts par une 

assurance extra scolaire incluant une responsabilité individuelle corporelle (en cas de sortie aux 

abords des écoles). Un comportement correct est exigé des enfants et en cas de difficulté une 

rencontre avec les familles serait prévue ainsi qu’une lettre d’avertissement. L’exclusion des TAP 

est possible en cas de manquement important. 

Les représentants de parents d’élèves relancent le SIVOS sur l’importance d’engager du personnel 

formé à l’animation. Le SIVOS répond que les formations sont en cours avec 2 départs en stage 

prévus sur les thèmes « l’enfant et le jeu » et « la créativité et les arts plastiques ». Ces stages ont 

été spécialement conçus pour répondre aux besoins des TAP. 



Mme Criard souligne l’investissement et le travail en équipe des personnels sur les projets menés au 

cours des TAP. 

Depuis le 26 janvier, Mme Frostin intervient en sus à l’école de Cram sur la demande des 

personnels pour que l’encadrement et la sécurité soient optimums. 

Une réflexion est également menée sur l’emploi d’une personne supplémentaire à La Grève. 

 Mais cette embauche nécessite une délibération impossible actuellement avec le conseil du SIVOS 

qui n’est pas au complet. 

Les représentants des parents manifestent leurs inquiétudes sur des dysfonctionnements au sein du 

SIVOS. Celui-ci répond que les TAP se déroulent avec un très bon fonctionnement général sur le 

plan organisationnel et les activités proposées et que dans les circonstances actuelles le SIVOS s’est 

organisé pour se répartir la charge de travail et répondre au mieux à tous les besoins. 

Mr Gallian s’inquiète au sujet du PEDT qui a une durée d’un an et ne sera plus d’actualité en juin. Il 

regrette que la réunion du comité de pilotage qui devait avoir lieu au mois de janvier ne se soit pas 

déroulée. Une rencontre très prochaine est prévue.  

Il en demeure une inquiétude générale sur la pérennité des TAP, aussi bien du point de vue 

budgétaire (charge importante pour les communes) que de celui de l’implication des personnels 

(beaucoup de charge de travail bénévole). 

Le 2
ème

 passage du bus à La Grève le mercredi midi et le soir ne concernant que très peu d’enfants, 

il serait intéressant de revoir le trajet. 

 

7) Questions des représentants de parents 
Aucune question. 

 

Fin de séance : 19h45 

 

 

 

 

 

 

Mme RENAUD        Mme GIRARD 

Secrétaire de séance        Pour les directeurs du RPI 

 

 


